

В диссертационный совет Д 212.354.23 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт – Петербургский государственный экономический университет»

191023, г. Санкт – Петербург,

Ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сапожникас Ирины Дмитриевны на тему «Совершенствование процессов управления развитием малого и среднего предпринимательства в стоматологической сфере» представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Развитие малого и среднего предпринимательства относится к числу значимых направлений стратегии экономического развития России на современном этапе. Поэтому проблема совершенствования системы управления развитием данного сектора является актуальной для рассмотрения.

Автореферат характеризуется последовательным, логическим изложением. По своему содержанию находится в полном соответствии со структурой диссертации. В автореферате определена цель, объект и предмет исследования, поставлены задачи.

В проведенном исследовании сформулирована научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Автором расширены рамки производственной функции и факторов, оказывающих влияние на эффективность функционирования предпринимательства и формирование устойчивых конкурентных преимуществ, в том числе в сфере стоматологического предпринимательства. Определены направления совершенствования процессов управления развитием предпринимательства в указанной сфере. Основные положения, связанные с научной новизной, представлены следующими рекомендациями:

1. Методическими рекомендациями, которые позволят последовательно совершенствовать процесс управления развитием предпринимательских структур малых и средних форм в стоматологической сфере;

2. Практическими рекомендациями по развитию механизма информирования о мерах поддержки МСП и опыта ее получения по сферам деятельности и через общественные объединения предпринимателей, в том числе в стоматологической сфере.

Полученные результаты исследования обоснованы и достоверны, так как были применены общенаучные методы исследования (описательный, анализ и синтез, обобщение, наблюдение, прогнозирование, научная абстракция), а также системный и статистический методы, методы сравнительного анализа и

экспертных оценок, законодательные акты, статистические и практические материалы, материалы международных конференций и публикации в рецензируемых научных изданиях.

Представленное исследование, судя по автореферату, характеризуется завершенностью, о чем свидетельствуют выводы автора на странице 22 – 23. Последние основаны на четкой практической реализации, возможности использовать полученные результаты и выводы в процессе совершенствования структуры управления СМСП.

Результаты и выводы работы внедрены в деятельность сети стоматологических центров Компания «ИНТАН» Центры Имплантации и Стоматологии» в части принятия решения о привлечении различных форм государственной поддержки в деятельность предприятия. Разработанные рекомендации по совершенствованию управленческих процессов в частных структурах стоматологической сферы приняты к внедрению в практическую деятельность Компании «ИНТАН» Центры Имплантации и Стоматологии».

В качестве замечания следует отметить тот факт, что в автореферате не очень четко прописано управление развитием социальных процессов, ведь сектор предпринимательства специфический и очень чувствителен в плане социальных проблем и тенденций. Данное замечание не снижает новизну, актуальность и ценность результатов исследования.

Обобщая вышесказанное и учитывая новизну, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, их достоверность и обоснованность, представленная диссертационная работа соответствует требованиям (п. 9 Положения ВАК о присуждении ученых степеней), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Сапожникас Ирина Дмитриевна достойна присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, доцент
заведующий кафедрой экономики
ФГБОУ ВО «Новгородский государственный
университет имени Ярослава Мудрого»

Киварина
Мария
Валентиновна

Адрес: 173003, Великий Новгород, ул. Б. Санкт-Петербургская, д. 41

URL: <https://www.novsu.ru>

E-mail: mariya.kivarina@novsu.ru

Телефон: +7 (951) 720-69-86



Проректор по научной работе
и инновациям НовГУ

А.Б. Ефременков